

நிமித்தமறிதலில் கோடிழைதல் குறித்த நம்பிக்கை வழக்கம் : தமிழ் பக்தி இலக்கியங்களை முன்னிறுத்திய நோக்கு

Kishanthiny Thiruchchelvam,

Dept. of Hindu Civilization, University of Jaffna.

ஆய்வுச்சுருக்கம்:

வருங்காலத்தை அறியும் ஆவல் தொன்று தொட்டு இந்துக்கள் மத்தியில் வேரூன்றியுள்ளது. இதற்காக நிமித்தம், குறிகேட்டல், ஜாதகம் பார்த்தல், பிரசன்னம் பார்த்தல், கைரேகை பார்த்தல் என்று பல வழிமுறைகள் பின்பற்றப்பட்டுள்ளன. அவற்றுள் நிமித்தம் என்ற வகைப்பாட்டினுள் கைக்கொள்ளப்படும் ஒரு வழிமுறையே கோடிழைதல் ஆகும். இது பழந்தமிழர் இலக்கியங்களில் அகத்திணை மரபாகப் பார்க்கப்பட்ட ஒரு நம்பிக்கை சார்ந்த வழக்கமாகும். இதன் தொடர்ச்சியாக, இந்துசமய இலக்கியங்களிலும் அகத்திணை செல்வாக்குச் செலுத்தும் நிலையில், இறைவன் மீது கொண்ட பக்தி மேலீட்டினால் அவனை (இறைவனை) அடைவனோ? அன்றி மாட்டேனோ? என்பதை அறிவதற்காக கோடிழைத்து நிமித்தம் காணப்பட்டதை அறிய முடிகின்றது. தேவாரம், திருக்கோவையார், நாலாயிரதிவ்வியபிரபந்தம் மற்றும் கைலைபாதி காளத்திபாதி போன்ற இலக்கியங்களிலுள்ள பாடல்களில் கோடிழைதல் குறித்த நம்பிக்கை வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அவற்றை இந்த ஆய்வுப்புலம் இனங்கண்டுள்ளது. அந்தவகையில் இந்துசமய வாழ்வியலில் நிமித்தமறியும் நுட்பங்களுள் ஒன்றான கோடிழைதல் தொடர்பான செய்திகளை இந்துசமய இலக்கியங்களில் இனங்காணுதல், அகத்திணைக் கொள்கைகளுள் ஒன்றான கோடிழைதல் பக்தித் தளத்தில் பெற்ற முக்கியத்துவத்தை மதிப்பிடுதல் ஆகியவற்றை நோக்கங்களாகக் கொண்டு இந்த ஆய்வானது முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் புராதன இந்துக்களின் வாழ்வியலில் நிமித்தமறியும் உபாயங்களில் ஒன்றாகக் கோடிழைத்துப் பார்த்தல் வழக்கத்திலிருந்ததைப் பக்தி இலக்கியங்கள் புலப்படுத்தியுள்ளன. ஆனால் இன்றைய காலகட்டத்தில் இவ்வாறான உபாயங்கள் இந்து மரபிலிருந்து வழக்கொழிந்து செல்வத்தை அவதானிக்க முடிகின்றது. ஆகையால் இவ்வாறான புராதன மரபுகளை ஆவணப்படுத்த வேண்டியதன் தாற்பரியமே இந்த ஆய்வின் பிரச்சினையாகக் கொள்ளப்படுகிறது. இந்த ஆய்வுக் கட்டுரையானது அடிப்படையில் விவரண ஆய்வாக அமைகிறது. இந்து இலக்கியங்களில் இழையோடியுள்ள கோடிழைதல் குறித்த கருத்துக்கள் உள்ளடக்கப்பகுப்பாய்வு முறையிலுக்கு உட்படுத்திக் கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த ஆய்வுக்கான மூலங்களாக திருமுறைப் பாடல்கள், அவற்றின் தொகுப்புக்கள் மற்றும் அவற்றுக்கான உரை விளக்கங்கள் என்பன முதன்மை மூலங்களாகவும் கோடிழைதல் தொடர்பாக வெளிவந்த கட்டுரைகள், நூல்கள், இணையப்பக்கங்கள் என்பன துணைமை மூலங்களாகவும் கொள்ளப்படுகின்றன. உலகியல் தளத்தில் பிரயோகிக்கப்பட்ட நம்பிக்கைசார் நிமித்தங்கள் உலகியலைக் கடந்த ஆன்மிகத் தளத்திலும் பயில்நிலை பெற்றுத் திகழ்ந்துள்ளது. அகவுணர்வுகளை வெளிப்படுத்துவதாக அமைந்த பாடல்களில் அகத்திணைக் கொள்கைகளுள் ஒன்றாகிய கோடிழைதல் குறித்த கருத்தாடல்கள் இந்து இலக்கியங்களில் கோடியையே, மணற்கோடு, சுழிக்கணக்கு, கூடலே கூடு, கூடலிழைக்குமே என்ற பதங்களினூடாக வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இது அகத்திணைக் கொள்கைகளைக் கடந்த நிலையில் ஆன்மிகத் தளத்தில் இறைவனிடத்தில் சேரும் விருப்பம் நிறைவேறுமா? என்பதை அறிவதற்காக

பார்க்கப்பட்ட நிமித்தமுறையாகும். இறைவன் வருவான் என்றால் இறைவனை அடைவேன் என்றால் கோடு இயை என நேர்மறைப் பொருளில் சுட்டப்பட்டுள்ளமையின் மறுதலை வாதம் கோடு கூடவில்லையாயின் இறைவனை அடையார் என்பதேயாகும். மேலும் இந்துக்களின் வாழ்வியலில் இழையோடியுள்ள நம்பிக்கைசார் தொன்மங்கள் குறித்து ஆய்வினை மேற்கொள்ளும் ஆய்வாளர்களுக்கும் பக்தி தளத்தில் அவ்வகையான முறை பிரயோகிக்கப்பட்டுள்ளமையை இளைய தலைமுறையினருக்கு அளிக்கை செய்வதற்கும் இந்த ஆய்வானது துணைபுரியும் என்பது திண்ணம்.

திறவுச் சொற்கள் : இந்துசமய இலக்கியங்கள், கோடிழைதல், நம்பிக்கை, அகத்திணை, நிமித்தம்